

安全隐患重重,销售依然火爆

# 元宵节孔明灯严禁难止

本报2月24日讯(记者 孙慧瑶) 今年,张店区决定自2013年1月1日至2月28日在全区范围内禁止生产、销售、燃放“孔明灯”,但24日记者在淄博陶瓷科技博览城花灯艺术节上看到,花灯会上仍有不少摊位在出售孔明灯,市民也纷纷上前购买。

“三十的火,十五的灯”,

挂灯是正月十五的传统节日。24日,记者在淄博陶瓷科技博览城花灯艺术节上看到,花灯会上,不少市民争相购买小摊上出售的孔明灯,然后点燃放飞到空中。“点一盏孔明灯,来祈求新的一年平平安安,并且孩子也喜欢。”正在放飞孔明灯的张先生告诉记者,据不少市民介绍,燃放孔明灯一个是

图个吉利,再就是孩子看着新鲜,哄孩子开心。

在灯展现场,记者看到,上空飘着约有十几个孔明灯,并且不断的有人在继续燃放。灯的价格从开始的10元三个,一路涨价到5元一个,但是前来购买市民还是络绎不绝。

据市公安消防支队介绍,孔明灯燃放时,由于空中风力

不稳定,很容易使孔明灯外纸壳被明火点燃,如果孔明灯在点燃升空后,灯纸壳破裂,掉落遇到可燃物非常容易引起火灾。因此,孔明灯带来的火灾安全隐患很大,而且一旦发生火灾,由于难以找到证据,很难追究相关人员责任。所以,希望市民不要燃放孔明灯,以免带来火灾危险。

## 今年中心城区

### 增1-2条公交线路

本报2月24日讯(记者 罗静 通讯员 张峰) 22日,记者获悉,今年中心城区将新开通1-2条公交线路,并力争实现发展新能源车辆1500台,淘汰全部7米以下的老旧公交车辆。

据了解,今年市中心城区将新开通1-2条公交线路,加快公交首末站、换乘枢纽等基础设施建设,提高城市公交服务保障能力。此外,淄博市还将认真总结桓台县出租汽车电召服务试点工作经验,在有条件的区县开展出租汽车电话召车和刷卡消费服务工作,进一步缓解部分市民“打车难”的问题。

2012年“12341”出租汽车电召服务,刷卡消费自12月1日试行以来,受理出租汽车预约服务3195起,刷卡消费金额5万余元,桓台县出租汽车电召服务、中心城区刷卡消费试点工作效果明显。全年集约化改造客运线路14条,新开通客运线路2条,调整延伸公交线路5条,城市公交出行分担率已达到18%。

淄川——

## 1358户贫困家庭

### 获廉租住房补贴

本报2月24日讯(记者 樊伟宏 通讯员 马美 李成明) 24日,记者从淄川区财政局获悉,近日,淄川1358户贫困家庭获政府发放的廉租住房货币补贴资金,共计309万元。

据介绍,本次补贴资金标准为:享受低保人群按市场租金5.08元/平米/月执行,不享受低保人群按市场租金的85%(4.32元/平米/月)执行,补贴面积计算规则为:一人家庭每户享受30平方米建筑面积补贴;二人家庭每户享受50平方米建筑面积补贴;三人及以上家庭每户享受60平方米建筑面积补贴。

## 出狱后不知悔改

### 飞车抢妇女财物

本报2月24日讯(记者 孙慧瑶 李超 通讯员 康成峰 王东) 出狱后不知悔改,骑摩托专抢妇女财物,在博山山区疯狂作案9起。2月18日早晨6时许,“飞车抢夺”案件犯罪嫌疑人张某某在莱芜市莱城区被抓获。

2月6日下午2点左右,李女士行走在博山区秋泉路秋谷路段时,身后突然呼啸着开过来一辆黑色摩托车,车上一穿深色衣服,带红头盔的微胖男子伸手飞快抢走挎在李女士身上的手提包,等李女士回过神来,摩托车已不见踪影。随后,李女士拨打110电话报警。

民警通过调取博山周边地区的监控录像发现,近期多起飞车抢夺案均系该男子一人所为。民警经过细致调查,最终确定莱芜市莱城区男子张某某有作案嫌疑。

2月18日早晨6点左右,办案民警赶到莱芜市莱城区,在当地警方的协助下将正在家中酣睡的张某某抓获,并当场缴获作案时骑的黑色摩托车等赃物。经审讯,张某某曾在2002年因抢夺被判过刑,出狱以后,因手头拮据遂重操旧业,铤而走险,没想到去博山作案后,还是被民警挖了出来。

25名志愿者相约献爱心

# 18名福利院儿童古商城过生日

本报2月24日讯(记者 张汝树 通讯员 田韦) 21日,为给来自市福利院的18名小朋友过一个快乐的生日,周村区红十字会各界论坛志愿者服务队将他们带到周村古商城,游古城、看花灯。

周村区红十字会工作人员为孩子们准备了生日蛋糕,周村古商城景区免去了全部参观费用,爱心商家还给孩子们送来了气球等玩具,免费让孩子们乘坐黄包车,周村烧饼展览馆提供场地为孩子们庆祝生日,并赠送了烧饼及油茶等食品。25名红十字各界论坛志愿者全程看护照料,陪伴孩子们游览了古商城。

福利院孩子们在志愿者陪伴下乘坐黄包车。



# 司机留心挽回大出血乘客一条命

辗转7天,乘客终找到救命恩人

本报2月24日讯(见习记者 李超 通讯员 车冲) 女子乘车大出血,幸亏好心司机伸手相救,病人被送往医院紧急救治转危为安。做好事,爱心司机未留姓名便悄然离去。22日,女乘客在公交公司的帮助下终将好心司机找到。

2月14日上午10点左右,淄博公交博山分公司1路直达车女驾驶员薛仲婕像往常一样驾车行驶在张博路上,车辆行驶至山泉路段时,一位乘客告诉她,车上有一名女乘

客呕吐不止,希望下车时薛师傅能照顾一下。

开始薛仲婕还以为是常见的乘客晕车。车辆到达张店公交东站后,薛仲婕便来到那位女乘客身边,“我问她哪不舒服,她说自己刚做了直肠手术,有点便血,问清厕所所在哪后就去了厕所。”接下来打扫卫生时,薛仲婕看到座位上有血迹,不放心便去了厕所查看那名女子。“我找到她时,她满手是血,腹部的衣服上也沾满了血,已经走不动

了,意识也有些模糊。”薛仲婕马上拿了卫生纸给女子擦血,扶着她进了站务室,然后立即拨打了120,并让女子给家里人打了个电话。

据当时在站务室值班的孙女士说,失血女子当时情况非常危急,有些昏迷,薛仲婕一直在女子身边照顾。随后赶来的急救车将女子拉往医院。由于还要开车,薛仲婕没有跟随救护车去医院,但她仍是很担心,半小时后,她给当时的急救医生打电话询问情况,医

生说女子由于失血过多,情况非常危险,需要转院治疗。“我当时很担心,怕那女子出意外,下午回家我又给医生打电话,医生说已经转院了,我这才放心。”

事后,薛仲婕只和丈夫说了这件事,对别人只字未提。女子身体稍微恢复后就一直和家人在寻找救命恩人,但是由于当时没有记下司机姓名,一直找不到。后来在公交公司的帮助下,7天后,终将好心司机薛仲婕找到。

# 只顾看扮玩,老人丢孙子

民警相助爷孙终团聚

本报2月24日讯(记者 张汝树 通讯员 陈志伟) 最近几天,各区县的元宵节扮玩活动火爆上演,很多市民都带着孩子出门观看,23日下午,周村一男士却因为只顾看扮玩,把自己的孙子给丢了。

23日下午,周村区举行元宵节民俗扮玩表演,上万

名市民前来观看。周村交警大队提前对部分道路实行交通管制。下午3时20分左右,一位在路边卖东西的市民带着一个哭闹不止的4岁左右的小男孩找到了执勤民警,“这孩子好像和家走失,一直在人群里哭。”

了解情况后,民警一边安抚孩子一边问他父母的姓名,

可是孩子太小加上害怕难以表达清楚,民警考虑到孩子家长应该不会离得太远,肯定也在四处寻找,于是便陪着孩子在原地等候,并马上联系大队以及区公安分局指挥中心,查询是否有家长拨打求助报警电话。

正在这时,孩子的爷爷找了过来,经查证,民警将孩子

交到老人手中。原来在拥挤的人群中,老人光顾着看扮玩,一下没抓住孩子的手,等发现时已经不见孩子的踪影。最后,老人向执勤民警和好心市民一再表示感谢。

周村交警提醒家长,带孩子去人多的地方游玩时,一定要首先看好小孩,如果不慎走失,应马上报警求助。



## 两小学结对帮扶

23日上午,张店柳泉小学的13名学生和泮水镇第三小学的13名学生互相结成了帮扶对子。据泮水镇第三小学胡校长介绍,13名学生中有几个来自单亲家庭,还有孤儿,他们希望通过这次活动,有利于孩子的性格发展。

本报见习记者 李超 摄影报道